

用生命守护百姓平安

追记福州市公安局原局长潘东升

时代楷模

为了福州百姓的晴朗天空

公认的技术型人才、专家型干部

安保专班对峰会的预估人流规模是每天5万人左右。潘东升说，福州市民对参加首届数字峰会的兴致很高，5万人的预估规模太少，要按照10万人左右的预估规模制定完善预案，防止现场出现人员拥堵情况。

在他的指导下，我们连夜加班加点进行测试，改进系统算法，及时堵住了安保工作的漏洞，首届数字峰会的参观人数最高峰时确实达到了一天10万人左右的流量。潘东升说。

潘东升牺牲后，不少民警遇到技术难题第一时间想到的还是潘东升，总是不自觉地拿起手机打他的电话，然而，电话已无人接听。

人民的好局长 永远活在我们心中

在福建三明的乡镇农村，骑摩托车不戴头盔，曾经是一个普遍现象。

2014年，潘东升到三明市公安局任职后，大力倡导“管理要硬到不敢为、服务要暖在心坎上”的执法理念，引导民警们“处罚不是目的，一定要帮助群众把头盔戴上”。

此后，三明市公安局推出了一系列管理新举措：从原来罚款100元到不予处罚但要求群众当场买头盔戴上；派出所购买头盔，让群众临时借

用，以及给困难群众送头盔等。

如今，三明市乡镇农村的马路边，骑摩托车戴头盔已成为群众的自觉习惯。

针对福州城区机动车“停车难、行车慢、办事烦”的问题，在潘东升的倡导下，福州市公安局组织推出3批次21项“我为群众办实事”公安交管便民举措，向社会增设9600个停车位。同时，允许老旧小区周边指定道路、指定时段单侧有序停放车辆，学校周边允许接送车辆临时停放，此举惠及全市30余万辆车。

长期高强度的工作，严重透支了潘东升的身体。2018年6月26日，他接受了肺部手术。手术后第7天，潘东升就从病房赶到福州市公安局指挥中心，分析研判全市公安警情。

今年大年初一，他突然晕倒，住院治疗两天，就又回到了工作岗位。

潘东升牺牲前一周，他像陀螺一样转个不停。9月18日是他的生日，深夜两点，他在指挥核查一起涉疫警情。

潘东升牺牲前一晚，他做完手头的工作，担心身体不舒服的妻子，拨通了视频电话，叮嘱妻子照顾好自己。与妻子的最后一次通话，也因工作事务中断了多次。

潘东升牺牲后，福州市民林阿姨在网上留言：我们将永远记住这位心系百姓的好局长！还有网民感言：闽山肃立悼英雄，草木含悲泣榕城。人民的好局长，永远活在我们心中，一路走好！

2021年两院院士增选149人

最年轻者45岁

本报北京11月18日电(中青报 中青网记者 邱晨辉 张西)今天，2021年两院院士增选结果正式揭晓，共有149人当选。其中，中国科学院增选院士65人，中国工程院增选院士84人。

2021年共选举产生中国科学院院士65人，其中数学物理学部12人、化学部11人、生命科学和医学部10人、地学部9人、信息技术科学部10人、技术科学部13人。新当选院士平均年龄57.4岁，最小年龄45岁，最大年龄68岁，60岁(含)以下的占76.9%，有5名女性科学家当选。院士队伍结构得到进一步优化，特别是通过特别推荐评审机制，国防和国家安全领域有5人当选，新兴和交叉学科领域有3人当选。

中国工程院2021年增选院士84人，其中女性科学家8人。新当选院士平均年龄58岁，最小年龄51岁，最大年龄66岁，60岁(含)以下的占75%。一批长期奋战在国家重大工程核心技术攻关、坚守在东北老工业基地和西部边远地区的杰出工程科技专家当选。

此外，2021年中国科学院新当选外籍院士25人，分别来自11个国家，韩国和瑞士首次有科学家当选中国科学院外籍院士，中国工程院新当选外籍院士20人。

本次增选后，中国科学院院士总数为860人，外籍院士总数为129人；中国工程院院士总数为971人，外籍院士总数为111人。

《公安机关人民警察誓词》公布

本报北京11月18日电(中青报 中青网记者 何春中)公安部今天对外公布《公安机关人民警察誓词》。誓词全文为：我是中国人民警察，我宣誓：坚决拥护中国共产党的绝对领导，矢志献身崇高的人民公安事业，对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明，为捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁而英勇奋斗！

《公安机关人民警察誓词》是加强公安队伍政治建设和锻造忠诚警魂的重要载体。近日，公安部党委专门印发通知，要求各级公安机关紧密结合党史学习教育和公安队伍教育整顿，将誓词作为政治轮训和实战训练的重要内容，确保誓词精神入脑入心、融入血脉。

此前，公安部组织对人民警察入警誓词进行了修订，形成了《公安机关人民警察誓词》。

中青高级人才培训中心清算注销公告

经共青团中央办公厅批准，共青团中央网络视听中心决定对中青高级人才培训中心清算注销，并已成立注销清算组。请中青高级人才培训中心的债权人自本公告发布之日起45日内向清算组申报债权。清算组联系人：范先生 徐先生 清算组联系方式：010-64098684 64098194 中青高级人才培训中心清算组 2021年11月12日

欧美同学会举行座谈会

留学归国人员：新的百年 书写留学报国新篇章

本报北京11月18日电(中青报 中青网记者 张国民)中国科学院院士、全国政协委员姚檀栋是一位冰川环境与全球变化学家，2013年，他在全国两会上曾就雾霾治理问题，当面向中共中央总书记习近平提出建议。根据雾都伦敦等城市的经验，他当时预计雾霾治理需要20年以上才会见效。

今天，在欧美同学会举行的留学人员学习党的十九届六中全会精神座谈会上，姚檀栋感慨地说，大家都有切身体会，空气污染已有明显好转。党的十九届六中全会通过的《中共中央关

于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》指出，党的十八大以来，党中央以前所未有的力度抓生态文明建设，全党全国推动绿色发展的自觉性和主动性显著增强，美丽中国建设迈出重大步伐，我国生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化。在姚檀栋看来，这是一句庄严宣告。

这位获得过“地理学诺贝尔奖”维加奖的冰川科学家说，从全球来看，我国在资源环境方面并不占优势。中央决议中关于生态环境的论述，比如“保护生态环境就是保护生产力，改善生态环

境就是发展生产力，让他体会尤深。今天的座谈会上，12位与会者分享了学习党的十九届六中全会精神的心得。首都医科大学基础医学院免疫和主动免疫学系主任王玺，参与了针对新冠病毒的第三针加强疫苗的研究工作。他说，新冠肺炎疫情面前，在中国共产党的领导下，全国人民一起努力，率先控制疫情，实现复工复产，让人们深切体会到中国的制度优势。党中央强调，让老百姓过上好日子，是一切工作的出发点和落脚点，并表示将在老有所医、老有所养、住有所居等方面持续用力，

他为此感到激动，并将为之奋斗。北京大学新结构经济学研究院国际发展合作部主任于佳说，1978年，中国人均GDP只有156美元，不足撒哈拉沙漠以南国家人均GDP的三分之一。我们解放思想、实事求是，根据国内实际而不是照搬西方理论推进改革开放。由于我国和其他发展中国家拥有相似的条件，总结我国的实践经验，将有助于其他国家的现代化。

作为留学归国人员，青年时代我们学习了发达国家的理论，现在把中国经验和中国智慧向其他国家推广

的努力，还可以加强。她说。全国人大宪法和法律委员会委员、北京市人大常委会副主任傲霜指出，中国共产党的百年历史，与中国的百年留学史交相辉映。学长们崇高的爱国情怀，穿越百年与我们共鸣。今天，我们要筑牢爱国主义精神根基，弘扬留学报国的优良传统，在第二个百年的奋斗征程上，做出无愧于时代、无愧于祖国的贡献。

留学归国人才，前景广阔，奋斗正当其时。国家博物馆馆长王春法在发言中表示。

欧美同学会党组书记、秘书长王丕君表示，欧美同学会将在留学人员中营造学习贯彻党的十九届六中全会精神的浓厚氛围，引导大家把爱国之情、强国之志、报国之行统一起来，为努力把我国建成世界重要的人才中心和创新高地，为实现中华民族伟大复兴，凝聚起磅礴力量。

中国青年报

在这里发表人生第一份见报稿

两年三次入选中考试题

2020年11月19日 星期一

00后的新小说

人间烟火气

贺年卡

2020年江苏盐城中考《人间烟火气》

2021年海南省中考《燕子来时》

共青团中央主管 中国青年报社主办 咨询电话: 010-64098976 010-64098978 投稿邮箱: zqzgqzjb@cyd.cn

青年时报

感知青年温度 表达青年态度

国内统一刊号: CN11-0172 零售价: 5元 咨询电话: 010-64098976/64098978 网址: http://lqnsx.youth.cn

本期导读

江山代有才人出 ——任正非与华为科研人员谈科技创新

95后租房生活要便捷也要精致

坚定信心 实事求是

“学习习近平总书记的重要论述”理论

海报上的青年真好看